

## 堅持公開公正公平 嚴格依法辦事

# 溫總：受擁護特首 港定能選出

香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）香港特別行政區第四屆行政長官選舉將於3月25日舉行，3名獲有效提名的正式候選人當日會由1,200名選舉委員會成員投票選出。國務院總理溫家寶在北京表示，相信只要堅持公開、公正、公平的原則，並且嚴格依照法律程序辦事，香港一定能夠選出一個為多數港人所擁護的特首。 尚有特首選舉相關新聞刊A8、A22、A23版

### 溫總金句：

「我真想再去一次香港，到淘大花園看看那裡的居民，到港大同學們交流，請記者轉達我對香港同胞的問候。」

■溫家寶昨日與中外記者見面時表示，堅信香港一定能夠選出一個為多數港人所擁護的特首。 中新社



## 盼再探淘大居民 堅信港人能治港

香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）國務院總理溫家寶在記者會上表示，香港正面臨着外圍經濟危機、自身經濟下行和通脹等多重壓力，香港必須努力發展經濟、改善民生、推進民主，重點解決好社會公平、物價高漲、居民住房和教育、醫療等重大問題，並強調自己「真想再去一次香港，到淘大花園看看那裡的居民，到港大同學們進行交流，請記者轉達我對香港同胞的問候。」

### 再引詩喻港「寸寸河山寸寸金」

在全國人大第十一屆五次會議閉幕後的記者會上，溫家寶被問及香港發展前景時表示，「我是愛香港的」，表示自己在2003年曾經去過一次香港，亦引用了晚清黃遵憲《贈梁任父同年》的一句詩「寸寸河山寸寸金」來形容。

### 證明「一國兩制」具強大生命力

他續說，在這15年當中，香港走過的路也不平凡，遇到過兩次金融危機，但是在特區政府領導下，港人共同努力，戰勝了金融危機，香港至今仍保持着國際金融中心的地位和高度自由經濟，2011年香港人均GDP達到3.42萬美元，是歷史最高，就業也處於較好水平，證明了「一國兩制」、「港人治港」、高度自治具有強大生命力。

### 囑重點改善民生保持社會和諧

溫家寶強調，香港現在是困難與機遇同在，一方面金融危機和歐債危機的影響和壓力還存在；另一方面，香港還面臨着經濟下行和通脹的雙重壓力。在這種情況下，香港必須努力發展經濟、改善民生、推進



■2003年6月30日，溫家寶總理訪港探望沙士重災區淘大花園居民。 資料圖片

民主，保持社會和諧，而且「重點解決好社會公平、物價高漲，居民住房和教育、醫療等重大問題。」

不過，他引述已故國家領導人鄧小平的一句話「港人是能夠治理好香港的，要有這個自信心」，最後並真情流露地說：「我真想再去一次香港，到淘大花園看看那裡的居民，到港大同學們進行交流，請記者轉達我對香港同胞的問候。」

溫家寶昨日在十一屆全國人大五次會議閉幕後舉行的記者會上，被在場的香港記者問及第四屆特首選舉的問題時表示：「現在香港正在進行第四屆特區行政長官的選舉，我相信只要堅持公開、公正、公平的原則，並且嚴格依照法律程序辦事，香港一定能夠選出一個為多數港人所擁護的特首區行政長官。」

### 25日上午9時選舉

香港第四屆行政長官選舉將於3月25日舉行。是次選舉共有3人獲法例規定的逾150名選委提名，成為正式特首候選人，包括梁振英（1號）、何俊仁（2號）及唐英年（3號），並由1,200名選委於2012年3月25日投票選出新任特首人選。

是次選舉的主投票站設於灣仔香港會議展覽中心3樓大會堂，每名選舉委員會委員均有權以不記名方式投一票。投票方式是利用有「✓」號的印章填劃選票，以顯示其所選擇的候選人。

特區政府宣布，首輪投票將於上午9時至11時進行。如任何候選人在第一輪投票中，取得超過600有效選票，即在選舉中當選，否則得票最低的候選人會被淘汰，並進入第二輪投票。第二輪投票將於同日下午2時至3時舉行，第三輪投票則於當晚7時至8時進行。

### 獲601票即當選

不過，據選舉條例規定，在第一輪投票後倘只剩下兩位候選人，則有關的第二輪投票會成為「單一輪」投票。

在「單一輪」投票中，剩下的兩名候選人中若有一人取得超過600有效選票，選舉主任就須在切實可行範圍內盡快公開宣布該候選人當選，及在憲報刊登選舉結果，並等待中央任命後正式成為新特首；若無候選人在該單一輪投票中取得超過600票，則在選舉中無候選人當選。選舉主任須終止有關的選舉程序，即選舉出現「流選」情況。

根據行政長官選舉條例訂明，倘出現「流選」，會於3月25日的42日後重選，其間會重啟提名期，參選人要重新遞交150個或以上選委提名，才可以成為5月6日行政長官選舉候選人，而有關選舉經費開支將重新計算。

## 唐英年認同溫總講話

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就國務院總理溫家寶首次回應香港特首選舉的問題，特首候選人唐英年表示，十分認同溫家寶所說，「相信只要堅持公開、公正、公平的原則，嚴格依照法律程序辦事，香港一定能選出一個為多數港人所擁護的特首」，並指是他一向堅信的原則。另一候選人梁振英昨日被問及有關問題時則未有回應。

## 港各界回應：中央不希望「流選」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國務院總理溫家寶表示，香港特首選舉只要堅持公開、公正、公平的原則，嚴格依照法律程序辦事，定能選出一位為多數港人所擁護的特首。來自香港各界的選委以及政黨人士，均認為溫家寶的評論中肯，相信絕大部分選委都會抱着此原則來行使其投票權。溫家寶的說話反映了中央不希望是次選舉「流選」。

### 黃國健：梁唐中央都可接受

港區全國人大代表譚惠珠認為，溫家寶對於特首選舉的評論，答案中肯，強調所有人想特首選舉好，都希望選舉公平、公正，注重民意，

都想選舉結果好，找出大多數香港人接受的人選。

港區人代黃國健強調，中央一向都表明特首民望的重要，就和所有香港市民一樣，希望當選的特首人選得到多數人認可，又認為溫家寶在說話中，指出了民望是特首選舉的決定性因素之一，因梁振英及唐英年兩名建制派候選人，都是中央認同、愛國愛港及具有管治能力者。

### 吳康民：尊重民意 不投白票

港區人代王敏剛表示，溫家寶在說話中點出了一個原則，相信很多選委亦抱着這個原則。港區人代陳智思則表示，自己很重視民意，同時會考慮候選人的能力及如何落實政

綱，並強調自己不會投白票。

原港區人代吳康民認為，溫家寶的說話，反映了中央不希望「流選」，「他（溫家寶）只是重申過去中央的提法……請選委要尊重香港民意，第一不能夠投白票，第二就是要選一個人，不要流選。」

新民主黨主席葉劉淑儀指，溫家寶的說話反映，中央希望選出一個民意基礎較高的候選人，並「暗示」特首選舉不會「流選」，倘有選委抱有「流選」的希望，應再仔細咀嚼溫家寶的話中的含意。

工聯會副會長陳婉嫻指，新特首要得到港人擁護是理所當然的條件。「經濟動力」召集人林健鋒亦指，中央對特首的要求一向是要受港人擁護。



吳康民 葉劉淑儀 陳婉嫻 譚惠珠 黃國健 王敏剛

### 版面導讀

美國聯儲局前日公布銀行壓力測試結果，顯示接受測試的19家美國大型銀行中，15家的資本緩衝水平符合要求，花旗等4家則「肥佬」，未能通過測試。  
詳刊A7

進口紅酒成內地酒類消費新寵兒，浙江省工商局、消保委揭示，內地市場進口紅酒存在偽冒、國內灌裝原瓶進口等十大亂象。  
詳刊A13

日本東北太平洋沿岸昨日傍晚三小時內連續發生兩次6級以上強烈地震，氣象廳一度向岩手縣、北海道、青森縣等太平洋沿岸發出海嘯警報。  
詳刊A16

發行244年之久，被普遍認為是當今最知名最權威的百科全書《大英百科全書》，宣布停止發行印刷版，今後只會提供網上電子版服務。  
詳刊A17

天氣忽冷忽熱，內地多個地方持續寒冷及陰雨令蔬菜失收，供港蔬菜大幅減少40%，葉菜平均批發價漲幅超過60%，個別街市菜心零售價每斤32元。  
詳刊A21

美聯儲指美國經濟在溫和擴張，勞動力市場進一步好轉，刺激亞洲股市昨日向上，但溫總有關繼續打壓內地樓市的言論，則令A股及港股由升轉跌31點。  
詳刊B1